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س1 / ماذا يقصد بكل من : علم الوراثة – الصفات الأليلومورفية  - التلقيح الذاتى – التلقيح الخلطى ؟   
 علم الوراثة :  هو أحد فروع علم البيولوجي – يفسر انتقال الصفات الو راثية من الآباء إلى الأبناء ويعتبر جريجور مندل أول من أجاب عن الأسئلة التي تخص الوراثة ويعتبر مؤسس علم الوراثة الحديث   

الصفات الأليلومورفية ( المتضادة ) : هي أزواج الصفات المتضادة

التلقيح الذاتي :  هو انتقال حبوب اللقاح من متك الزهرة إلى ميسم نفس الزهرة أو زهرة أخرى على نفس النبات  

التلقيح الخلطي :  هو انتقال حبوب اللقاح من متك الزهرة  إلى ميسم زهرة أخرى . 

س2 / ماهى أسباب إختيار مندل نبات البسلة لإجراء تجاربه ؟ 

أسباب اختيار مندل لنبات البسلة .  

      1- نبات متوافر
      2- تحتوي علي عديد من الصفات المتضادة 
      3- أزهاره خنثي ويتميز بقدرته في حدوث التلقيح الذاتي والخلطي في الزهرة 

س3 / كيف يمكن ضمان حدوث التلقيح الذاتي والخلطى فى زهرة خنثى ؟ 

 كيفية ضمان حدوث التلقيح الذاتي 

     بإحاطة الزهرة بكيس من الورق قبل نضجها لضمان عدم وصول أي حبوب لقاح لها من الخارج . 

كيفية ضمان حدوث التلقيح الخلطي ؟ 

    بنزع المتك قبل نضج الزهرة ثم يحاط بكيس ورق وفي الوقت المناسب تنقل حبوب اللقاح المرغوبة إلى المياسم .      س4/ ما هى أسباب نجاح تجارب مندل ؟ 
أسباب نجاح تجارب مندل
  1-  اختار نموذجا واسلوبا دقيقا جدا فى تجاربه المنطقية وخطط لتجاربه بعناية ودقة فقد اختار للدراسة 

      صفات وراثية لفروق واضحة وتجنب الصفات الغير واضحة  

  2-  لم يقتصر فى دراسته للنسل على صفات نباتات الجيل الأول فقط بل تعداها إلى الجيل الثاني والذي يليه 
  3-  حلل النتائج علي أسس رياضية – فكانت فكرة الدراسة الكمية تطبق لأول مرة حديثاً كما انه نظم بياناته 

  بطريقة سهلة وموضوعية كما انه وصف تجاربه بوضوح ليمكن إعادتها واختبارها بواسطة العلماء الآخرين . 
 س5/ ماذا يقصد بكل من :  الصفة السائدة  -  الصفة المتنحية  -  الفرد الخليط  - الفرد النقي 
الصفة السائدة : هي الصفة التي ظهرت في الجيل الأول  

الصفة المتنحية : هي الصفة التي تختفى في الجيل الأول ثم تبدأ في الظهور في الجيل الثاني . 

الفرد النقي ( متشابه اللا قحة ) يكون فيه العاملان متماثلان سواء للصفة السائدة أو المتنحية . 

الفرد الخليط :( متباين اللا قحة ):يكون فيه العاملان مختلفان(أي عامل الصفة السائد مع عامل الصفة المتنحية ) 

  ملاحظة : 

  في الخلية الجسدية : تمثل الصفة الو راثية بعاملين 

  في الخلية التناسلية : تمثل الصفة الو راثية بعامل واحد .    ( لذلك الجاميتة دائماً نقية ) . 

س6/ إكتب قانون مندل الأول وإثبت صحته بمثال ؟
الإجابة : اذا اختلف فردان نقيان في زوج من صفاتهما المتضادة فانهما ينتجان بعد تزاوجهما جيلا بة صفة أحد الفردين فقط ثم تورث الصفتان معاً في الجيل الثاني    3سائد :  1  متنحى                                     
مثال : إذا حدث تهجين بين نبات بسلة طويل الساق نقى بأخر قصير الساق نقى فان جيل النباتات الناشىء بعد ذلك يكون كله 
        طويل الساق .. وعندما نترك نباتات الجيل الأول تتلقح ذاتيا نحصل على أفراد الجيل الثاني   

        ونعبر عن ذلك بالرموز كالاتى : 


أوجد الجيل الأول والثانى الناتجين من تزاوج ذكر فأر أسود الشعر وأنثى شعرها لونه بنى 

الإجابة :  التعبير بالرموز : 
	الصفة السائدة                   
	رمز الجين
	الصفة المتنحية        
	رمز الجين   

	اللون الأسود
	B
	اللون البني                 
	b






س7/   ينطبق قانون مندل الأول على وراثة بعض الصفات في الإنسان، إذكر بعض من هذه الصفات ؟
     ففي الشعر ( اسود وبنى – مجعد وناعم – كثيف وخفيف ) 

    والعين ( بنية وزرقاء – متسعة وضيقة – رموشها طويلة ورموشها قصيرة )

    وحلمة الأذن ( حرة وملتحمة ) 

    والأنف ( قصير وطويل – مقوس ومعتدل )

    كما تورث أيضا بعض العيوب والأمراض مثل الصم والبكم ( متنحى ) , تفلطح القدم ( سائد ) ,

   وبروز الفك السفلى ( سائد ) , وقصر أصابع اليد( سائد ) , وفقد الذاكرة ( متنحى ) ,

      وارتفاع ضغط الدم ( سائد ) , والعته ( متنحى ) .. الخ

س8/ أوجد الجيل الأول والثانى الناتجين من تزاوج رجل متسع العينين نقى مع إمرأة عيونها ضيقة  ؟ 
الإجابة : التعبير بالرموز :
	الصفة السائدة                   
	رمز الجين
	الصفة المتنحية        
	رمز الجين   

	العيون الواسعة
	W
	العيون الضيقة                 
	w



س9/ إكتب قانون مندل الثانى وكيف يمكن إثباته وراثياً بمثال  ؟ 
الإجابة /    إذا تزاوج فردان نقيان يختلفان في زوج أوأكثر من الصفات المتبادلة فتورث صفتا كل زوج منهما مستقلة وتظهر  في الجيل الثاني بنسبة 3 سائد : 1 متنحى   ( 9 : 3 : 3 : 1 )

مثال :  في نبات البسلة               
	الصفة السائدة                   
	رمز الجين
	الصفة المتنحية        
	رمز الجين   

	ازهار قرمزية

طويل الساق
	 B
A
	ازهار بيضاء

قصير الساق                
	B
a


  عند تلقيح نبات بسلة أزهاره قرمزية طويل الساق مع نبات آخر أزهاره بيضاء قصير الساق 
التفسير الوراثى :

                                        قرمزي طويل نقى                     ابيض قصير نقى   

                                       aabb                                 AABB                 

                                             

                                                                                                                                                                            

وعند ترك نباتات الجيل الأول تلقح ذاتيا لنحصل على الجيل الثاني

	      ab
	aB       
	      Ab
	AB       
	

	AaBb    
طويل قرمزى
	   AaBB 
طويل قرمزى
	  AABb 
طويل قرمزى
	    AABB
طويل قرمزى
	       AB


	Aabb    
طويل ابيض
	AaBb    
طويل قرمزى
	AAbb   
طويل ابيض
	AABb    
طويل قرمزى
	    Ab   



	aaBb    
قصير قرمزى
	aaBB    
قصير قرمزى
	AaBb    
طويل قرمزى
	AaBB    
طويل قرمزى
	aB        



	aabb     
قصير ابيض
	aaBb    
قصير قرمزى
	Aabb     
طويل ابيض
	AaBb    
طويل قرمزى
	        Ab



– فإن أفراد الجيل الثاني تكون نباتاته  : 

        أ) أزهارها قرمزية طويلة الساق                                  ب) أزهارها قرمزية قصيرة الساق 

       ج) أزهارها بيضاء طويلة الساق                                    د) أزهارها بيضاء قصيرة الساق  

   وكانت نسب تلك النباتات  9 : 3 : 3 : 1  على التوالي للصفات المذكورة

     وعند تحليل تلك النتائج بمتابعة وراثة كل زوج من الصفات على حدة يتبين أن : 

  أولا : فى الجيل الأول 

 كل أزهاره قرمزية اللون طويلة الساق اى تظهر فيهما كل من الصفتين السائدتين فقط 

 ثانيا : فى الجيل الثاني : 

  1- بالنسبة للون الزهرة : 

  نسبة عدد النباتات قرمزية الأزهار إلى عدد النباتات بيضاء الأزهار تكون كنسبة 12 : 4 اى 3 : 1 

 2- بالنسبة لطول الساق : 

    نسبة عدد النباتات طويلة الساق إلى عدد النباتات قصيرة الساق تكون كنسبة 12 : 4 اى 3 : 1   

س10 / ماذا يقصد بالتلقيح الإختبارى ؟
الإجابة : التلقيح الإختبارى تلقيح يستخدم لمعرفة الطراز الجيني للفرد الذي يحمل الصفة السائدة  هل هو نقي أم هجين . 

الطريقة  : 

 يلقح الفرد السائد الذي نريد التعرف على تركيبه الوراثى (هل هو سائد نقى أم هجين) بفرض يحمل الصفة المتنحية 
1- إذا كانت الأفراد الناتجة كلها تحمل الصفة السائدة كان الفرد المختبر سائد نقى 0 
2- إذا كانت الأفراد الناتجة 50% سائد  : 50 % متنحى   كان الفرد المختبر سائد خليط ( هجين)  
س/  علل : لا يجري عملية تلقيح اختباري للفرد المتنحي ؟ 

لأن الفرد المتنحي مضمون التركيب الجيني حيث انه دائماً نقي . 

 س11 /  لديك نبات أزهاره قرمزية كيف تتعرف على تركيبه الوراثى نقى أم خليط ؟ 

 الحل : وذلك بإجراء التلقيح الاختبارى له مع نبات آخر أزهاره بيضاء ( صفة متنحية ) 
س12 / ماذا يقصد بإنعدام السيادة ؟    
الاجابة /   انعدام السيادة هي حالة وراثية يحكم وارثة الصفة فيها زوج من الجينات – ولا يسود أحد منهما علي الآخرفكل من الجينين يحدث أثره , فيكون الجيل الأول يحمل صفة وسط بين الأبوين , وفى الجيل الثاني تظهر الصفات بنسب 1 :  2 :  1 

س13/ أوجد الجل الاول والثانى الناتجين من تهجين نبات شب الليل أحمر الأزهار وآخر ابيض الأزهار ؟  
الاجابة :  عند تهجين نبات احمر الأزهار مع نبات ابيض الأزهار كان الجيل الناتج كله قرنفلي الأزهار مما يدل على ان اللون الأحمر واللون الأبيض لا يسود اى منهما على الآخر فكل من الجينين يحدث أثره 

 وإذا تركت الأزهار القرنفلية تلقح ذاتيا تنتج أزهار حمراء وقرنفلية وبيضاء بنسب 1 : 2 : 1
	الصفة 
	  رمز الجين 

	الأزهار الحمراء 

الأزهار البيضاء
	     R    

     w



س14 / أوجد الجل الاول والثانى الناتجين من تهجين ديك أندلسى اسود الريش ودجاجة بيضاء الريش ؟

الاجابة /  عندما يلقح ديك اسود لدجاجة بيضاء يظهر الجيل الأول كله ازرق والجيل الثاني بعضه اسود وبعضه ازرق 

      وبعضه ابيض بنسب 1 : 2 : 1 على الترتيب 

	الصفة      
	 رمز الجين 

	الريش الأسود 

الريش الابيض
	   B  

 W 



س15 / علل : لايجرى تلقيح إختبارى فى حالة إنعدام السيادة ؟ 

الاجابة : حيث أن الطراز المظهري يدل علي الطراز الجيني لعدم سيادة جين علي الآخر . 

س16 / ماذا يقصد بالجينات المتكاملة ؟  
الاجابة : الجينات المتكاملة حالة وراثية فيها يتحكم زوجان من الجينات في زوج واحد من الصفات وظهور الصفة السائدة يتوقف على وجود جين سائد على الأقل من كل من زوجي الجينات السائدة بينما وجود احدهما في صورة سائدة والأخر في صورة  متنحية أدى إلى ظهور الصفة المتنحية0

س16 /  عند تلقيح سلالتين من بسلة الزهور ذات إزهار بيضاء ظهرت أفراد الجيل الأول كلها قرمزية اللون 
            وفى الجيل الثاني حدث انعزال بنسبة 9 قرمزي : 7 ابيض 0 فسر ذلك على أسس وراثية ؟ 
الاجابة / 
1)  يفسر ذلك على أساس وجود زوجين من الجينات تؤثر في لون الأزهار في بسلة الزهور وان كلا الزوجين من الجينات 
  يشاركان في إنتاج اللون حيث يتحكم كل منهما في أنتاج إنزيم معين يؤثر في  جزء من خطوات تكوين صبغ اللون(الانثوسيانين) 
 بحيث لو تخلف احد الجينين السائدين لا تكتمل تلك الخطوات فتظهر الأزهار بيضاء0  

2) وقد ثبت صحة هذا التفسير للجينات المتكاملة عند خلط مستخلص من أزهار كلا السلالتين في أنبوبة اختبار فظهر اللون 
القرمزي نتيجة لوجود كل الإنزيمات واكتمال التفاعل0                         

 شرح الحالة :-

   ( 1 )  إذا رمزنا للزوج الأول من الجينات بالرمز A للسائد , a  للمتنحى 0

          وإذا رمزنا للزوج الثاني من الجينات بالرمز B  للسائد , b  للمتنحى0 

           فان الآباء ذوى اللون الأبيض تركيبها الوراثى AAbb   ,     aaBB     

  وفى الجيل الأول يكون كما يلي:-      ابيض               ×                ابيض               

                                        AAbb                                   aaBB                          الآباء( P )  

                                                 Ab                                        aB                  الجاميتات(G)    

                                                                       AaBb                                الجيل الأول (F1 )    

                                                          100%  قرمزي( بنفسجي )  
2)عند إجراء تهجين بين نباتات الجيل الأول يكون الجيل الثاني         

	      ab
	aB       
	      Ab
	AB       
	

	AaBb    
     قرمزى
	   AaBB 
     قرمزى
	  AABb 
     قرمزى
	    AABB
   قرمزى
	       AB


	Aabb    
     ابيض
	AaBb    
     قرمزى
	AAbb   
     ابيض
	AABb    
     قرمزى
	    Ab   



	aaBb    
    ابيض
	aaBB    
     ابيض
	AaBb    
     قرمزى
	AaBB    
     قرمزى
	aB        



	aabb     
     ابيض
	aaBb    
     ابيض
	Aabb     
     ابيض
	AaBb    
     قرمزى
	        Ab



     بنسبة 9 بنفسجي : 7 ابيض                                                                                                                                                                                            

   س17 / علل النسبة  9 : 7 ما هي إلا تحوير للنسبة المندلية 9 : 3 : 3 : 1     ؟

الاجابة /  حيث أن الطرز الجينية الثلاث الأخيرة قد أخذت طرز مظهري واحد متنحى في حالة الجينات المتكاملة                        

---------------------------------------------------------------------------------------------------

   ملاحظات هامة :-                            

   1- لظهور اللون البنفسجي ( سائد )لابد من  اجتماع زوجين من الجينات السائدة بصورة نقية أوهجينة0                 

   2-  لظهور اللون الأبيض ( متنحى ) يوجد زوج واحد من الجينات السائدة في صورة نقية والزوج الأخر 

        متنحى أو يوجد الزوجين معا في صورة متنحية0                                                    

   3- يختلف عدد الجاميتات التقى يمكن الحصول عليها باختلاف التراكيب الو راثية حيث :-

  ( أ ) توجد تراكيب وراثية تعطى وراثية تعطى نوع واحد من الجاميتات :-                 


   ( ب ) توجد تراكيب وراثية تعطى نوعين من الجاميتات :-                                                                                                  

                                 

   ( جـ ) تراكيب وراثية تعطى أربع أنواع من الجاميتات :-   

                                                                                   
س18 / ماذا يقصد بالجينات المميتة ؟

الاجابة : الجينات المميتة هي جينات وراثية لو وجدت بصورة نقية آو متماثلة تسبب تعطل النمو وتوقف الحياة في مراحل مختلفة  من العمر لربع النسل وهذه الجينات المميتة قد تكون سالبة وقد تكون متنحية . 
س19 / علل مرض أنيميا الخلايا المنجلية مرض وراثي ؟ 

الاجابة : لأنه ينشا عن خلل في الجين المسئول عن بناء الهيموجلوبين في كرات الدم الحمراء فيتكون بشكل غير سليم يسبب انطواء كرات الدم الحمراء  وتقوسها على شكل هلال ويموت الشخص المصاب قبل البلوغ0    
 س20 / علل تعتبر أنيميا الخلايا المنجلية مثالا للسيادة الغير تامة ؟ 

الاجابة / تعتبر أنيميا الخلايا المنجلية مثالا للسيادة الغير تامة حيث يتميز الطرز الجينى الهجين بطرز مظهري واضح عند نقص الأكسجين فقط  
س21/ إكتب الطرز المظهرية لكل طرز من الطرز الجينية التالية ؟ 

	الطرز الجينى
	الطرز المظهرى

	SS
	الأفراد سليمة لديها هيموجلوبين عادى0                   

	Ss
	الأفراد تكون حاملة للمرض وتظهر عليهاالاعراض عند بذل مجهود كبير أو عند نقص الاكسجين0

	ss
	الأفراد مصابة بأنيميا الخلايا المنجلية وعادة تموت قبل البلوغ0     


س22/ ماذا يقصد بتعدد البدائل ؟ 
الاجابة : يقصد بتعدد البدائل أن بعض الصفات الو راثية يتحكم فيها أكثر من زوج من البدائل ولكن نصيب الفرد فيها لا يتجاوز زوجا واحدا من تلك البدائل يحتل نفس الموقع على الصبغى الخاص به في خلايا 

                    الأفراد الناتجة0
س23 / علل : تعتبر وراثة فصائل الدم مثالا للسيادة التامة وانعدام السيادة وتعدد البدائل 

الاجابة :  تعتبر وراثة فصائل الدم مثالا للسيادة التامة وانعدام السيادة وتعدد البدائل حيث :-

       توجد ثلاث بدائل تتحكم في وراثة فصائل الدم في الإنسان ونرمز لها بالرموز   A , B , O   

      أ -  البديل  O  متنحى بالنسبة للبديلين الآخرين    A, B  

     ب- البديلين  A,B  بينهما انعدام سيادة 0 

         لذلك يوجد أربعة فصائل للدم ( طرز مظهرية ) يقابلها ستة طرز جينية كما بالجدول :-

	الفصيلة
	الطرز الجينية                                 

	A
	AO   أ و     AA                         

	B                  
	BO  أو      BB  

	AB                            
	AB

	O                   
	OO


 س24/  حدث اختلاط طفلين حديثي الولادة في  إحدى المستشفيات وينتمي كل منهما إلى إحدى العائلتين التاليتين 

       العائلة الاولى00 فصيلة دم الأبوين  AB  ,   A    وفصيلة دم الطفل  O 0  

       العائلة الثانية00 فصيلة دم الأبوين   0   ,    B    وفصيلة دم الطفل  B 0 

       انسب كل طفل إلى عائلته ؟ 
الاجابة : 

                 العائلة الأولى                                                        العائلة الثانية                               

      AO                   AB                  P.               BO               OO              P.        

      A       O           A          B         G.                B        O             O          G.  

     AA      AO     AB      BO          F.                 BO               OO            F.    

      لايمكن لهذه العائلة أن تنجب طفلا فصيلة             يمكن لهذه العائلة أن تنجب طفلا فصيلة

      دمه  O   أي انه يمكن باستخدام فصائل               دمه B   ولكن لايمكن إثبات نسب هذا 

     الدم نفى هذا الطفل لهذه العائلة0                        الطفل للعائلة الثانية 0  

س25 / علل : معرفة فصائل الدم ينفى البنوة ولا يثبتها  ؟  

    لان الطفل يحصل على احد عاملي فصيلة الدم من الأم وعلى العامل الثاني من الأب فإذا كان التركيب 

     الوراثى لفصيلة دم الرجل لا يصلح أن يكون مصدر لهذا العامل فذلك يكفى لنفى البنوة , أما إذا كان 

     التركيب الوراثى لفصيلة دم الرجل يصلح أن يكون مصدر لهذا العامل فذلك لا يكفى لإثبات البنوة لوجود

     كثير من الرجال لهم نفس فصيلة دم هذا الرجل0     

س26/ وضح علاقة فصائل الدم بنقل الدم ؟ 
يمكن نقل الدم بين أفراد الفصائل المختلفة وفق نظام محدد بسبب وجود مواد مولدة على سطح كريات الدم الحمراء ومواد مقابلة لها في البلازما تعرف بالأجسام المضادة
      ويتم نقل الدم بحيث لا يجتمع مولد الالتصاق مع الجسم المضاد المشابه له كما في الجدول0     

	الفصيلة
	الطرز الجينى    
	   المادة المولدة    
	المادة المضادة     
	تعطى فصيلة     
	تستقبل من فصيلة      

	  A
	AO  , AA
	A
	B
	AB , A
	O , A  

	B
	BO ,  BB
	B
	A
	   AB   ,   B   
	      O ,  B

	AB
	AB
	      B  ,  A 
	-
	AB
	جميع الفصائل   

	O
	OO
	-
	A , B 
	جميع الفصائل      
	O


 س27 / علل صاحب الفصيلة  AB مستقبل عام  ؟ 
الاجابة : حيث يخلو دمه من الأجسام المضادة لذلك يستقبل الدم بأمان من بقية الفصائل , ولكنه لا يتبرع بالدم إلا لنفس فصيلته لان لديه كلا نوعى الأجسام المضادة0

س 28/ علل صاحب الفصيلة O   معطى عام  ؟ 

الاجابة : حيث دمه يخلو من كلا نوعى مولدات الالتصاق لذلك يتبرع بالدم لباقي الفصائل  , ولكنه لا يستقبل الدم إلا من نفس فصيلته لان لديه كلا نوعى الأجسام المضادة0

س29/ كيف يتم تعيين فصائل الدم بطريقة عملية ؟
الاجابة :  يلزم لذلك وجود مصل مضاد لكل من B  ,  A     ثم نقطتين من دم الشخص المراد تعيين فصيلة 
  دمه على طرفي شريحة زجاجية0

 الخطوات :- 

1- يضاف نقطة من مصل مضادA  إلى احد القطرتين ويضاف نقطة من مصل مضاد B إلى القطرة الاخرى0  

2- تقلب كل شريحة على حدة حيث : 

   أ-   إذا حدث التصاق أو تجمع للدم مع المضاد A كانت الفصيلة A  0 

  ب-   إذا حدث التصاق أو تجمع للدم مع المضاد B  كانت الفصيلة  B 0

  ج-   إذا حدث التصاق أو تجمع مع المضاد A   ومع المضاد B  كانت الفصيلة AB 0 

  د-   إذا لم يحدث التصاق أو تجمع للدم  مع كلا المضادين كانت الفصيلة  O 0     

س30/ ماذا يقصد بعامل ريسس ؟  وما هى الجينات المتحكمة فى وراثته ؟ 
الاجابة : عامل ريسس هو عبارة عن مواد مولدة موجودة بكريات الدم الحمراء ( بالإضافة إلى مواد فصائل الدم ) عند غالبية البشر( 85% ) فيعرفون بموجبي عامل ر يسس ( Rh+ ) ,أما النسبة الباقية ( 15% ) فتكون خالية من ذلك العامل وتسمى سالبة عامل ر يسس(Rh-  ) 0 

وراثة عامل ريسس :  يتحكم في وراثة عامل ر يسس ثلاث أزواج من الجينات المتقاربة في تأثيرها وفى مواضعها على الصبغى  الخاص بها ووجود اى زوج منها في صورة سائدة يؤدى إلى ظهور فرد موجب Rh+ أما إذا وجدت هذه  الأزواج الثلاثة من الجينات جميعها في صورة متنحية فذلك يجعل الفرد سالب هذا العامل Rh-    

  (  الفرد السائد يكون نقى  Rh+Rh+في سيادة كل الجينات أو هجينا Rh+Rh- في سيادة بعضها )

  (  أما الفرد المتنحى فتكون جميع جيناته متنحية   Rh-Rh-) 0   

س31 / ماهى العلاقة بين عامل ريسس ونقل الدم ؟ 
 الاجابة :  

إذا استقبل فرد سالب عامل ر يسس دم موجب هذا العامل فان الفرد السالب المستقبل للدم يكون في دمه 

أجسام مضادة للعامل الموجب وتمر عملية النقل هذه بسلام , ولكن إذا نقل له دم موجب مرة  ثانية فان

الأجسام المضادة المتكونة لديه في المرة السابقة تهاجم الدم الموجب المنقول وتجلطه فتحدث الوفاة0 

 لذلك لا يجب نقل دم موجب عامل ر يسس إلى شخص سالب هذا العامل سوى مرة واحدة في حياته0

 س32 / ما هى العلاقة بين عامل ر يسس والحمل ؟ 

 عند زواج رجل موجب عامل ر يسس Rh+ من فتاه سالبة هذا العامل Rh- فإذا كان الحمل الأول موجب 

 هذا العامل فعند الولادة يتسرب جزء من دم الجنين الموجب إلى دم الأم فينبه جهازها المناعي لإنتاج أجسام

 مضادة لعامل ر يسس تعود إلى الجنين عبر المشيمة فتعمل على تحليل كريات دمه الحمراء وإصابته بأنيميا

 حادة وعادة لا يصاب الطفل الأول بأذى لأنه يتعرض لكميات قليلة من الأجسام المضادة 0

 ولكن من ياتى بعده يتعرض لجرعات اكثرمن الأجسام المضادة قد تؤدى إلى موته , مالم يتم تغيير دمه بدم

 جديد أو حقن الأم بمصل واق من ذلك التفاعل بعد ولادة الطفل الاول0                                             
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